

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO XI | VALENCIA, MIÉRCOLES 8 DE AGOSTO DE 1951 | Dirección, administración y talleres, P. Sorolla, S. T. 14538, 10617, 52578

S. E. El Jefe del Estado, en San Sebastián



SAN SEBASTIAN.—S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, saluda al Ayuntamiento en pleno que acudieron a cumplimentarle en el Palacio de Ayete.—(Foto Cifra Gráfica)

LA CONFERENCIA DE KAESONG

No se sabe cuándo se reanudará

El vicealmirante Joy regresa al campamento

Radio Pekín acusa a los surcoreanos de lanzar gases tóxicos

Campamento avanzado (Corea), 3. — Se estima que hay pocas probabilidades de que las conversaciones de armisticio se reanuden en la tarde de hoy y se cree que la más pronto que prosigan las negociaciones sería mañana jueves por la mañana.—Efe.

JOY REGRESA AL CAMPAMENTO

Tokio, 8. — El vicealmirante Turner Joy y los demás miembros de la delegación de las Naciones Unidas en las negociaciones para cese al fuego en Corea, han regresado hoy, miércoles, al campamento avanzado, aterrizando en territorio coreano a las 12'16, tras un vuelo en tres horas y 16 minutos, desde Tokio.—Efe.

NO SE SABE CUANDO HABRAN NUEVAS CONVERSACIONES

Tokio, 8. — El vicealmirante Joy, al llegar al aeródromo de Kimpo, ha manifestado: "No tengo la menor

idea de cuándo se reanudarán las conversaciones. Esperaré hasta que los comunistas contesten al último mensaje del general Ridgway."

ACUSACIONES DE RADIO PEKÍN

Tokio, 8. — La radio comunista de Pekín, sin aludir todavía al mensaje cursado por el general Ridgway, ha acusado hoy a las Naciones Unidas de violar la neutralidad de Kaesong, y a las tropas surcoreanas, de emplear gases tóxicos en la tarde del 27 de junio, tres días después de haber formulado el embajador so-

viético Malik la proposición de que se celebraran conversaciones para acordar el alto el fuego.

Añadió la radio, a primera hora de hoy, miércoles: "Las tropas de Sigman Rhee, que atacaban en cooperación con los agresores norteamericanos, dispararon granadas de gases tóxicos, utilizando morteros de 60 milímetros. Después de estallar las bombas emitieron un humo amarillo negrozco. Veintisiete de nuestros soldados sufrieron sus efectos y murieron, sin que se tuviera tiempo para evacuarlos.—Efe.

LA FAMILIA IMPERIAL JAPONESA



De izquierda a derecha: la señora Higashikuni (antigua princesa Shigeko, que renunció a su real título); el príncipe heredero, Akihito; el emperador, Hirohito; Fumiko Higashikuni; la emperatriz Nagako; Nobuhiko y Hidehiro Higashikuni; la princesa Aisuko; Mohihiro Higashikuni (yerno del emperador); Tadamihi Takatsukasa (otro yerno del emperador); la señora Kazuko Takatsukasa (antigua princesa Kazuko, que se casó con un miembro de una familia de príncipes que renunciaron a sus títulos); el príncipe Masahito y la princesa Takako.

La respuesta soviética es pura propaganda

Su aceptación sería una debilitación suicida del occidente

Comentarios de la prensa norteamericana

Nueva York, 8. — Tanto el «New York Herald Tribune» como el «New York Times», coinciden hoy en sus editoriales, en que la respuesta soviética al mensaje de paz del presidente Truman, es pura propaganda y representa una etapa más en la falsa ofensiva de Moscú.

Por su parte el «New York Herald Tribune», califica los mensajes de «mera escaramuzá en la batalla de propaganda».

El «New York Times» dice que las propuestas soviéticas no merecen consideración. «El resultado neto de cualquier aceptación de estas propuestas y afirmaciones —dice— sería una debilitación suicida del occidente y la eliminación de todas las barreras al plan soviético de expansión mundial.—Efe.

LA POBLACION SOVIETICA, INFORMADA

Londres, 8. — Según Radio Moscú ha sido difundido anoche, entre la población soviética, el texto de la declaración de amistad del Congreso norteamericano, que fue enviada a Shvernik el 7 de julio. Al mismo tiempo, según la radio, ha sido distribuida la contestación de Shvernik al presidente Truman.—Efe.

ES INACEPTABLE LA RESPUESTA RUSA

Nueva York, 8. — El «New York Times» comenta esta mañana la proposición soviética de una conferencia de los cinco, y dice que el Gobierno norteamericano ha descubierto el juego del Kremlin, con su nuevo acto de propaganda de ofensiva de paz. Añade el periódico demócrata que se ha obtenido, sin embargo, un resultado: el de que los soviéticos se hayan visto obligados a publicar el mensaje anterior de los norteamericanos, en su propio país.

El editorialista considera inaceptable la propuesta rusa de la reunión de los cinco, dado que ello

incluía a la China comunista, que es considerada como nación agresora en Corea y que no ha sido reconocida por la mayoría de las naciones. Añade el diario que en cuanto al desarme, la reducción proporcional haría subsistir el predominio militar soviético. En lo que se refiere a las armas atómicas, el occidente quedaría indefenso en tanto los soviéticos quedarían en libertad para fabricarlas "bajo el secreto del telero de acero".—Efe.

Ante el Congreso Eucarístico Universal de Barcelona

¿Debe salir el Santo Cáliz de Valencia?

¿Deben venir a nuestra capital los congresistas de todo el mundo, a adorar la primera reliquia de la Cristiandad?

Nuestro redactor Dardo comenzará mañana a publicar las opiniones de figuras destacadas de la vida valenciana.

Los soviets imponen restricciones

Para evitar que los jóvenes vayan al Berlín occidental

Berlín, 8. — Además de imponer nuevas restricciones al movimiento de las juventudes comunistas concentradas en Berlín, las autoridades del Sector Soviético han

iniciado una gran campaña de propaganda para «disuadir en los peligros que acechan» en la zona occidental.

Noticias de prensa informan que ocho jóvenes que asistieron a un acto de propaganda política en el Berlín occidental han sido detenidos por la llamada Policía Popular a su regreso al Sector Soviético. La prensa comunista advierte a los delegados que han acudido a la concentración, que se exponían a ser detenidos por la Policía occidental si entran en los sectores francés, británico y norteamericano. Sin embargo, los miembros de la denominada Juventud Alemana Libre no parecen asustarse mucho por estas amenazas y han sido necesarias otras medidas para evitar los desplazamientos hacia los sectores occidentales.—Efe.

ANULAN LOS PASES AL SECTOR OCCIDENTAL

Berlín, 8. — Las autoridades del sector soviético han dado orden a los funcionarios del ferrocarril subterráneo y del elevador, en toda la ciudad, para que no consideren válidos los pases de ida y vuelta presentados en Berlín occidental por los participantes de la concentración comunista. Hasta ahora los viajes eran libres y gratuitos desde cualquier parte de la ciudad. Se cree que con esta medida se desean aumentar las restricciones para que los delegados de las juventudes comunistas no vayan al Berlín occidental.—Efe.

Ha sido resuelto el pleito del Gran Mestalla

Ayer tarde, en el despacho del alcalde de Valencia, don Baltasar Rull, se celebró una reunión, a la que asistieron los presidentes del Valencia Club de Fútbol, señor Gasanova, y del Valencia Club de Tenis, señor Puchol.

Se llegó a un acuerdo sobre el llamado pleito del Gran Mestalla, en virtud del cual el Tenis cede al Valencia la parcela que precisa, y el Valencia cede al Tenis otra parcela que permite la construcción de una nueva pista.



Don Antonio Puig, canónigo de la Metropolitana de Valencia

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valencia, previa la presentación de Su Excelencia el Jefe del Estado, se ha dignado nombrar canónigo de la Santa Iglesia Catedral Metropolitana de Valencia al reverendo señor licenciado don Antonio Puig Moltó, cura arcepreste de Jijona. La fecundísima y brillante carrera sacerdotal de este



ilustre sacerdote, benemérito de la diócesis valentina, ha sido justamente premiada con esta dignidad canónica, que viene a coronar felizmente el maravilloso conjunto de merecimientos y cualidades insignes reunidas en su persona. Cursó sus estudios eclesiásticos en el Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José. Alumno de Filosofía, ingresó tras brillante oposición en el Colegio Mayor de la Presentación y Santo Tomás de Vill-

nueva, obteniendo siempre en sus exámenes la máximas calificaciones y numerosos premios extraordinarios. En el Pontificio Instituto Bíblico de Roma profundizó en los estudios de Sagrada Escritura, obteniendo últimamente con gran brillantez el grado de licenciado en Sagrada Teología, en la Pontificia Universidad de Salamanca y aprobando, además, en la misma, el curso del doctorado.

Nombrado sucesivamente cura párroco de Margarida, Gayanus, Benirredrá, Agulent y Jijona, ha grabado en todas partes el surco inborrable de una actuación apostólica impregnada de ciencia y santidad, que hizo llegar siempre a las almas el fervor de su celo ardiente y su acreditada experiencia pastoral. Como párroco arcipreste de Jijona, cargo que ha desempeñado durante veinte años de acrisolada abnegación, promovió siempre sin descanso la restauración cristiana de las costumbres, la enseñanza religiosa a niños y adultos, y las obras de caridad social en favor de los necesitados, creando un Patronato modelo en sus actividades y orientando magistralmente la labor de la Acción Católica en sus diversas ramas. Sirva como ejemplo la reconstrucción del templo parroquial, que ha superado, si cabe, a su estado de anteguerra. Y últimamente, la gran Misión Arciprestal, que ha sido el digno y adecuado colofón a una labor sacerdotal plétora de frutos de apostolado.

No dudamos en afirmar que el Cabildo Metropolitano de Valencia recibe con el nuevo prebendado un miembro insigne que prestigiará su nombre, con la hondura de su experiencia y la solidez de su criterio, práctico y acertado. Nos complacemos en felicitar cordialmente con tal motivo al nuevo canónigo, augurándole un camino de éxitos en el desempeño de su cargo.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

PRECIO DE LA MALTA SIN PAJA

Dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos, cuando el producto denominado "malta" se expenda desprovisto de paja y caserilla envolvente, los precios que podrán aplicarse son los siguientes:

En fábrica, con precintos, 16'85 pesetas kilo neto, envasado y embalado.

De mayor a detall, con precintos, 18'30 pesetas kilo neto, envasado y embalado.

De venta al público, con precintos, 21'35 pesetas kilo neto, envasado y embalado.

Continúan en vigor las normas dictadas en el oficio-circular número 12, del 21-1-50 y en el 389, de 9-6-51.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Frente de Juventudes del D. U. - Servicio Provincial de Ayuda Juvenil

Convocatoria de las becas "Alberto Ortega" para el curso 1951-1952

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes, a propuesta de la Jefatura Central de Centros de Enseñanza y de la Obra Nacional de Ayuda Juvenil, convoca para los camaradas encuadrados en la citada sección, las becas denominadas "Alberto Ortega", destinadas a estudiantes de bachillerato y peritaje mercantil, de acuerdo con las siguientes

BASES

1.ª—Las becas "Alberto Ortega" estarán dotadas con 2.500 pesetas, el se adjudican a camaradas que hayan de desplazarse, por razón de sus estudios, fuera del lugar donde habitualmente residen; y con 1.500 pesetas, si se adjudican a camaradas que llevan a cabo su preparación en centros enclavados en el mismo lugar donde tienen su habitual domicilio.

Los becarios "Alberto Ortega", según lo previsto por la vigente Ley de Protección Escolar, disfrutarán matrícula gratuita en los Institutos Nacionales de Enseñanza Media y Escuelas de Comercio.

2.ª—Para optar al disfrute de beca "Alberto Ortega" habrán de poseer los requisitos siguientes:

- a) Ser español y varón.
- b) Pertenecer al Frente de Juventudes.
- c) Carecer el solicitante—o sus padres—de recursos económicos suficientes.
- d) Tener aprobado el ingreso en Instituto Nacional de Enseñanza Media o Escuelas de Comercio.
- e) Poseer expediente académico con nota media mínima de notable. De este requisito quedan expresamente exceptuados los solicitantes que vayan a cursar las disciplinas que integran el primer año de bachillerato o peritaje mercantil.

3.ª—Se dará preferencia a los solicitantes que sean:

- a) Huérfanos de caído por Dios y por España.
- b) Afiliados a las Falanges Juveniles de Franco.
- c) Titulares de expedientes académicos con superior calificación media.
- d) Titulares de mejor hoja de servicios prestados a la Organización.

Serán objeto de especial preferencia los becarios "Alberto Ortega" del curso anterior.

4.ª—Para solicitar una beca "Alberto Ortega", será precisa la presentación de los documentos siguientes:

- A. SOLICITANTES DE PRORROGA:
 - 1.—Solicitud formalizada en el impreso que a tal fin será facilitado por el Servicio Provincial de Ayuda Juvenil (plaza de Tetuan, 6, Valencia).
 - 2.—Certificación oficial de estudios, con datos detallados de las

calificaciones obtenidas durante el curso 1950-51.

3.—Declaración jurada suscrita por el padre o encargado legal del solicitante, especificativa de los ingresos que anualmente y por todos los conceptos percibe la familia.

4.—Certificación del jefe de Centros de Enseñanza que determinó los merecimientos que, a su juicio, posee el solicitante para obtener la prórroga.

5.—Si el solicitante perteneciera a las Falanges Juveniles de Franco, certificación informada expedida por el jefe de la centuria en que esté encuadrado, que determine sus merecimientos desde los puntos de vista político, económico y personal.

B. NUEVOS SOLICITANTES.

1.—Solicitud formalizada por el impreso oficial que, a tal fin, será facilitado por el Servicio de Ayuda Juvenil del Frente de Juventudes.

2.—Certificación oficial de estudios, con detalle completo de calificaciones obtenidas por el solicitante en los años cursados.

3.—Informe del jefe de Centros de Enseñanza.

4.—Declaración jurada, suscrita por el padre o encargado legal de solicitante, en la que se haga constar, bajo la responsabilidad del declarante, el importe anual a que ascienden los ingresos que por todos conceptos tiene la familia, así como el número de personas que, incluido el solicitante, dependen de aquéllos e integran ésta.

5.—Informe del jefe de centuria en que el solicitante está encuadrado, si perteneciera a las Falanges Juveniles de Franco, y referido a sus méritos políticos.

6.—Documentos que prueben las circunstancias que, consignadas en la base tercera antecedente, se aleguen así como de cualesquiera otras favorables que concurren.

5.ª—Los becarios "Alberto Ortega" durante el curso 1950-51, perderán el derecho a la prórroga si han obtenido durante el citado período académico, nota media inferior a notable.

6.ª—El plazo de admisión de solicitudes finalizará el 15 de agosto de 1951.

Las solicitudes, con su documentación complementaria, serán entregadas en la Jefatura de Centros de Enseñanza de la Jefatura del D. U. del Frente de Juventudes (plaza de Tetuan, 6, Valencia), que expedirá el oportuno resguardo.

Las peticiones que no se tramiten por el conducto indicado, serán automáticamente excluidas de concurso.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista.

Delegación de Enseñanza Primaria

Se recuerda a los maestros y maestras que han de percibir haberes en concepto de sustitutos por licencias de enfermedad y alumbramiento, que hasta el 10 del corriente mes de agosto pueden hacer efectivos sus haberes en la Habilitación correspondiente.

Las nóminas al cobro son las correspondientes; a abril y mayo último.

Farmacias de guardia

- Plaza Mercado, 24; San Vicente, 49 (frente cine Olympia); Sagunto, 98; Jesús, 104; Amirante Cadarsc, 10; Convento Jerusalén, 22; Pasadizo y Genis, 5; Camino Real de Madrid, 206; Marqués de Sotelo, 7 (frente cine Rex); Calixto III, 12; Alameda, 23; y Jai Alai, 1; Doctor Sumis, 38; Cádiz, 66; Alta, 32.
- Servicio de madrugada
Plaza Mercado, 24; Convento Je-

RELIGION

Santoral y día litúrgico

Día 9.—San Juan María Vianney, Vigilia de San Lorenzo, mártir, San Román, Obispo y mártir. Santos Secundino, Marcelliano y Veriano. Misa de San Juan María Vianney. Rito doble. Ornamentos blancos. Comemoración de la Vigilia de San Lorenzo y de San Román. Último Evangelio de la Vigilia.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en la iglesia del Asilo de San Eugenio, calle San Guillem.

Adoración Nocturna.—Hoy, turno de Santo Tomás de Aquino. Mañana, Vigilia Titular del turno de Nuestra Señora de los Angeles.

Ejercicios espirituales.—Del 13 al 18 de los corrientes, tanda en Oriente para señoritas de Algemesi. Del 17 al 26, en la Purísima, tanda reservada para religiosos.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Nacional de España

EMISION DE TARDE.—17: Emisión para los enfermos. Programa dedicado al sanatorio de Portaceli. — 17:30: Música ligera. — 17:45: Voz y música predilecta. — 18:25: Solistas con orquesta: "Concierto número 1 en sol menor", para violín y orquesta, de Max Bruch, y "Leyenda", de Wieniawsky. — 19: Diario hablado de tarde. — 19:5: Tablón de anuncios. Información financiera. — 19:15: Dos orquestas modernas. — 19:30: Selección de "El ama", de Guerrero y Fernández Ardavin. — 20:10: Correo musical. — 20:30: Música variada.

EMISION DE NOCHE.— 21: Nuevas grabaciones. — 21:45: Diario hablado de noche. — 22: Concierto de violín. — 22:30: "Plasmón", revista de medicina y cirugía. — 23:20: Ritmos y melodías del mundo que baila. — 0:15: Último diario hablado de noche y Gaceta Sonora. — 0:45: Charla de medianoche, por María Luisa Cerdá. — 1: Cierre de la estación.

Radio Mediterráneo

TARDE.— 19: Album de zarzas. — 19:15: Selección de la ópera "Los Países Bajos", de Guerrero. — 19:30: Creaciones de Blancafort Amaro. — 19:50: Dos interpretaciones de Ana María. — 20: Microfono del radioyente. Discos a petición de los abonados. — 20:55: ¿Quién va al cine?

NOCHE.— 21:5: Radio Club. — 21:35: Microfono deportivo. — 21:45: Diario hablado de la noche de Radio Nacional de España en Madrid. — 22:15: Últimos éxitos de Ana María González. — 22:30: Velada de ópera: "El barbero de Sevilla", de Rossini. — 22:15: Retransmisión del concierto de la Terraza del Jardín. — 22:45: Album musical de J. Sebastián Bach. — 0:15: Despedida alegre. — 0:25: La serenata improvisada. — 0:30: Cierre.

Radio Valencia

TARDE.— 7: Apertura. — 7:5: Nuevas páginas. — 7:15: Emisión del radioyente. Discos a petición de los abonados.

NOCHE.— 8:5: Reloj musical. Variedad. — 8:30: El desfile de la moda. Información femenina. — 8:35: Ecos de sociedad. Discos dedicados. — 8:45: Nuestra región a través de la historia de sus pueblos: Vall de Uxó, por Bernardino Bono y Barber. — 8:55: La anecdota del día. — 9: Retransmisión del sorteo del Cupón por Ciegos. — 9:5: A través de los éxitos de Xavier Cugat. — 9:40: Noticiero deportivo. — 9:45: Diario hablado de Radio Nacional de España. — 10:10: Melodías de ayer. — 10:25: Nuevas grabaciones. — 10:30: "Plasmón". Revista de medicina y cirugía de Radio Nacional de España. — 11:30: Desfile de voces y melodías. — 12: Los grandes maestros de la música: Schuman. — 0:45: Música de baile. — 1: Cierre de la estación.

Radio Alerta

NOCHE.— 22:30: Notas de sintonía. — 22:35: Apertura sintonica: "Chaconne en sol mayor", de Purcell. — 22:45: Consigna y editorial. — 22:50: Selección de discos solicitados. Música para nuestros oyentes. — 23:10: Alzando la voz, por José Luis Bueno. — 23:15: Programa sintonico semanal: "Sinfonía número 5 en mi menor", opus 64, de Chalkowsky, interpretada por la Orquesta Sinfónica de Filadelfia. Director, Leopoldo Stokowsky. — 24: Consigna, lectura de programas y cierre de la estación.

- rusalén, 22; Pascual y Geris, 5; Cádiz III, 12; Cádiz, 66.
- Districto Marítimo
Avenida Puerto, 76; R-ino, 1323
Avenida Puerto, 102
- Servicio de madrugada
Avenida Puerto, 76.

AYUNTAMIENTO

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSANCHE ANUNCIO

En el Boletín Oficial de esta provincia del día 4 del corriente mes, se publica anuncio exponiendo al público el expediente y demás documentos con motivo de la imposición de contribuciones especiales de la calle de la Ermita, trayecto comprendido entre las calles de la Estrella y Convento de Jerusalén, para que durante un plazo de quince días y siete días más, puedan formularse, por los interesados, las reclamaciones que estimen pertinentes. Bien entendido que dicho plazo empieza a contarse a partir del día siguiente al de la publicación del anuncio en el Boletín Oficial.

Valencia, 7 de agosto de 1951. EL ALCALDE.

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSANCHE ANUNCIO

En el Boletín Oficial de esta provincia del día 4 del corriente mes, se publica anuncio exponiendo al público el expediente y demás documentos con motivo de la imposición de contribuciones especiales de la calle de Erudito Orellana-Palleter, para que durante un plazo de quince días y siete días más, puedan formularse, por los interesados, las reclamaciones que estimen pertinentes. Bien entendido que dicho plazo empieza a contarse a partir del día siguiente al de la publicación del anuncio en el Boletín Oficial.

Valencia, 7 de agosto de 1951. EL ALCALDE.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**

Pintor Sorolla, 8, de 9 a 1 y de 4 a 7

PRESTIGIOSA ENTIDAD

necesita agentes locales pueblos toda España. Inspectores de zona residenciados cabeza partido. Elevadas comisiones. Dietas subvención locomoción. Profesionales seguros, capitalización gran porvenir. Indútil sin indicar banco, comercio facilite referencias. Escribir: Organización. Apartado, 911. Madrid.

VENTAS

CHASSIS DODGE Y SEDDON DIESEL. Estrenar; chapa blanca. Venta, facilidades pago. Hotel Avenida. Habitación 20.

VARIOS

COMPRUEBELO. LOS MEJORES zapatos de Tennis, en distintos colores y blancos, a los precios de ANTES, en Ruzafa, 41 (Antiguos Almacenes Rodrigo).

IMPORTANTE FIRMA comercial precisa representante activo Cándor. Mahón 20. Barcelona.

Leed JORNADA

LA SOMBRA DEL MIQUELETE

La sesión municipal de hoy

El Ayuntamiento acuerda un aumento del veinte por cien a sus empleados

Y aprueba el reglamento del Montepío de Funcionarios

El reglamento de la Inspección de Rentas y Exacciones Municipales, quedó sobre la mesa

Como estaba anunciado, este mediodía se ha reunido, bajo la presidencia del alcalde, señor Rull Villar, la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento.

El orden del día incluía 70 dictámenes, que han sido aprobados, a excepción de los números 55 y 65, que pasaron a informe de comisión.

El dictamen señalado con el número 69, por el que se elevaba propuesta de reglamento de la inspección de rentas y exacciones municipales, quedó sobre la mesa para su estudio, y probablemente volverá al orden del día de la próxima sesión.

El reglamento para el funcionamiento del Montepío de empleados municipales al servicio de nuestra corporación, en desarrollo de las bases generales de su articulación, fué aprobado unánimemente por la comisión.

En el despacho extraordinario, y a propuesta del ponente de Personal, señor Solís, la Comisión Permanente ha acordado un aumento del 20 por 100 a todo el personal facultativo, subalterno y de servicios especiales del Ayuntamiento que no haya sido beneficiario anteriormente por los aumentos de diciembre y marzo próximos pasados. A este propósito, el señor Solís hizo un amplio y minucioso informe de las poderosas razones que han obligado a la corporación municipal a ceñirse a este aumento máximo del 20 por 100.

Abundando en estas explicaciones, el alcalde, señor Rull Villar, significó el hecho de la aprobación del Montepío de Funcionarios, al que el Ayuntamiento ayudará con el 5 por 100 del fondo municipal de Inspección, así como la inminente puesta en marcha por esta corporación de los servicios del Seguro de Enfermedad; además de que el aumento ahora aprobado es con efecto retroactivo desde el primero de enero. El señor alcalde no dudó en calificar esta actitud de la corporación municipal como de tutela verdaderamente paternal sobre sus funcionarios, y exhortó a éstos a su cabal comprensión, es decir, a la gratitud que se exprese en una mayor exigencia y un mejor cumplimiento de sus deberes.

Dentro del despacho extraordinario, la Comisión Permanente ha aprobado también un dictamen sobre construcción de viviendas en la Carretera Real de Madrid, del Grupo de Nuestra Señora de los Des...

La princesa Faika de Egipto, a Suiza

Ha pasado unos días en Barcelona

Barcelona, 8.—A mediodía ha salido con dirección a Suiza la princesa Faika de Egipto, después de una estancia de varios días en Barcelona. Va acompañada de su esposo, sir Sadek Bey y de dos amigos de éste.

Antes de partir, todos ellos hicieron grandes elogios de nuestra ciudad, que les ha gustado en extremo.—Cifra.

A los campamentos asisten muchachos de todas las clases sociales, ya que el Frente de Juventudes congrega por definición, a toda la juventud

amparados, creado por el Arzobispado.

Los premios del Ayuntamiento a los alumnos de la Escuela de Bellas Artes

Este mediodía ha visitado al señor Rull Villar, el profesor de la Escuela Superior de Bellas Artes de San Carlos, don José Américo, para hacerle entrega de las obras premiadas en el curso pasado, de acuerdo con las condiciones de los premios creados por el Ayuntamiento para los alumnos de dicha Escuela.

Según se recordará, la Alcaldía, a propuesta del Conde de Fariñas y fiestas, señor Camaró, creó unos premios trimestrales con las quinientas pesetas de premio de cada uno de los tres cursos. El señor Rull Villar ha engrosado esta cantidad con nueve mil pesetas más disponibles por el mismo concepto, y ha presidido ya el último concurso, queriendo significar su mayor estímulo para este modesto pero positivo mecenazgo.

Los alumnos premiados, y cuyas obras fueron este mediodía entregadas por el señor Américo, son los siguientes:

Preparatorio Colorido. — Premio, Vicente Agulló Sanchis; accésit, Luis Valdés Canet.

Colorido. — Premio, Víctor Cardells Pla; accésit, José María Obén Buj.

Colorido y Composición. Primer curso. — Premio, Rafael Aracil Ruescas.

Colorido y Composición. Segundo curso. — Premio, José Gonzalvo Vives; accésit, señorita Montserrat Tubelis Riera.

Paisaje. — Premio, José Gonzalvo Vives; accésit, Salvador Victoria.

Talla en madera. — Primer curso, Alvaro Falomir; accésit, José Ordaz Montesinos. Segundo curso, José María Payarri. Tercer curso, Francisco Catalá Blanes.

Movimiento del Registro Civil

Relación de los inscritos en el Registro Civil durante el día 8:

Juzgado número 2. — Nacimientos: José Angel Lázoya Gómez; José Antonio Gil Gil. Total, 2.

Matrimonios: 0. Defunciones: María A. Biñana Juan.

Juzgado número 3. — Nacimientos: María Victoria Muñoz Gómez; María Amparo Cercós Solva; Eduardo Hinarejos Chinchilla; María Carmen Paro León; María del Pilar Fernández Martí. Total, 5.

Matrimonios: 0. Defunciones: Vicente Giner Raga; Amparo Chirivella Sabater; Eduardo Serra Sanchis; José Latorre Monfort; Félix Pérez Vázquez. Total, 5.

Juzgado número 4. — Nacimientos: José Torres Baños; Miguel Angel Catalán Serra; Jesús Miguel Jover de Montiano; Francisco Gómez Navarro. Total, 4.

Matrimonios: 0. Defunciones: María Asunción Pérez Fari; Dolores Carcerán Tortajada; Hilario Arlandis Font; Dolores Conchell Muñoz; Carmen Bargañó Romero. Total, 5.

Juzgado número 5. — Nacimientos: Cristóbal Salvador García Llovata; José Bernardo Avila Segre; Juan José Martínez Moreno; Manuel Cerdá Alacreu. Total, 4.

Juzgado número 6. — Nacimientos: Angel Heredia García; Josefina Benlloch Borjo. Total, 2.

La triunfadora Banda de Música de Alfafar, cumple sus 130 años de existencia

EJEMPLARIDAD EN LA CONSTANCIA Y AFAN ARTISTICO DE UN PUEBLO

Entre las bandas de vida longeva, referidas a nuestra región, aparece la del culto y laborioso pueblo de Alfafar.

Y tal es su antigüedad que, según



Don Ramón Navarro, director de la banda de música de Alfafar

datos fidedignos, recogidos en los archivos, su fundación data del primer tercio del siglo pasado. Concretamente, del año 1821, contando, pues, ya con 130 años de existencia.

SUS PRIMERAS ACTUACIONES EN PUBLICO

La hoy brillante banda Centro Instructivo Musical, de Alfafar, tuvo su origen en aquellos tiempos verdaderamente heroicos para el cultivo de esta clase de manifestaciones artísticas; esto es, que sin medios económicos para su normal desenvolvimiento, un grupo de hombres del campo, tras su ruda y agotadora tarea, se dedicaban al cultivo de esta faceta musical que, a través de los años, había de adquirir el arraigo y plenitud bien manifiestos en los Certámenes Musicales de Valencia, de amplia resonancia universal. La primera actuación de aquel grupo de labriegos de Alfafar, que constituía la Banda Primitiva, tuvo lugar en el tradicional Rosario de la Aurora. La incipiente banda carecía de maestro director. En las exhibiciones musicales de la misma, uno de los componentes marcaba el aire de las "piezas" al tiempo que formaba en las filas de sus intérpretes.

Y fué a los diez años de existencia cuando actuó ya bajo la dirección de un maestro, hijo de la localidad, don Ramón Lacreu Navarro —que ejercía también de maestro de escuela— quien dedicó a la formación y progreso de la banda todo su apasionado espíritu de artista.

EN 1881 SE CONSTITUYE LA PRIMERA DIRECTIVA DE LA BANDA

Tras las naturales contingencias propias de aquella época, la banda de música de Alfafar prosigue con firmeza su propósito de lograr una constante superación, alcanzando cierto prestigio, lo que determinó la constitución de una entidad protectora regida por una junta, cuyos principales componentes eran: don Bautista Lacreu, presidente; don

Carmelo Ferrer, vicepresidente; don Francisco Esteve, secretario, y don Ramón Tarazona, tesorero.

Desde la constitución de esta entidad, la Banda Primitiva, de Alfafar, adquiere una más sólida formación artística y concurre a diversas competiciones musicales, entre las que cabe destacar la referente al año 1900, contendiendo con 19 bandas de la provincia. Cada banda interpretaba una obra distinta. La de Alfafar eligió "Vitulja". Después, todas las bandas juntas interpretaron "Poeta y aldeano", siendo la de Alfafar una de las bandas más celebradas por su acertada versión de "Vitulja".

NUEVOS TRIUNFOS EN NOBLE COMPETICION ARTISTICA EN CERTAMENES DE VALENCIA

La banda de Alfafar actuó al curso de varios lustros en diversas poblaciones con motivo de fiestas mayores, consiguiendo destacados éxitos que venían a reafirmar su valía artística.

Y es después de la Liberación cuando se decide a concurrir de nuevo diferentes certámenes organizados en los más importantes pueblos de la provincia y al Certamen

TODO UN PUEBLO TRAS SU BANDA DE MUSICA

Por cuanto queda expuesto se colige el entusiasmo del pueblo de Alfafar por la música de banda.

El número de sus hijos que han formado en las filas de la banda a través de los 130 años de su existencia, sobrepasa la cifra de 1.000, lo que justifica la "sojera" musical de Alfafar.

Desde el año 1940, la que venía denominándose Banda Primitiva tomó el nombre de Centro Instructivo Musical, título de la sociedad que cobija, ampara e impulsa, a esta prestigiosa banda integrada por sesenta elementos.

La mencionada sociedad, auténtico receptáculo del sentir y del pensar de todo el pueblo, agrupa a 900 protectores de la banda, dato que indica la unanimidad de un pueblo tras su banda de música en fervorosa ayuda moral y económica.

Cuenta, además, con una subvención de 8.000 pesetas por parte del Ayuntamiento, quien segunda con entusiasmo el afán de superación de esta banda de música, la que en todo momento justifica ser digna del



Iniiciando el desfile en el Certamen Musical de Valencia

de Valencia, que viene celebrándose desde el año 1886.

Entre los éxitos conseguidos en los certámenes musicales verificados en la provincia cabe destacar el referido a la ciudad de Cutlera, donde en dura competición logró uno de los primeros premios, recibiendo público homenaje por su brillante actuación.

En el ejercicio 1948-49, esta organización musical concurre al Certamen Musical de nuestra ciudad, inscrita en la sección primera, obteniendo el tercer premio, dirigiendo por el maestro Panoch.

En el reciente Certamen ha concurrido nuevamente, compitiendo también con las bandas de la sección primera, en la que figuraban seis bandas, alcanzando otra vez el tercer premio, en interpretación de "Poemas de juventud", del maestro Palau, como obra obligada, y "Renz", de Wagner, como obra de libre elección, bajo la dirección del maestro Navarro.

Ambos triunfos ponen de manifiesto la calidad de esta agrupación artística, legítimo orgullo del pueblo de Alfafar.



La banda de música Centro Instructivo Musical de Alfafar, en pleno ensayo

apoyo que recibe de la población en masa.

Y es así como obran los pueblos de Valencia movidos por la inquietud espiritual cifrada en el arte de la música.

JESUS MORANIL BORRAS

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 200 plazas de Aspirantes a Oficiales de la Administración de Justicia, con 15.700 pesetas, más gratificaciones. — Más de 20 para Oficiales de Gobernación. — 50 para Aspirantes a Técnicos del Instituto de Moneda Extranjera, con 9.000 — 300 para Auxiliares de Telégrafos con 4.000, más 1.200 de gratificación y demás emolumentos. — 55 para Auxiliares de Correos, con 3.000. — 30 para Telefonistas, con 5.700 — 100 para Conductores de Policía Armada. — Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria y Auxiliares y Diputaciones. Solicita prospecto con detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Suscripción a

Jornada

CAPITAL

Mes 17 Ptas.

Trimestre 50 Ptas.

PROVINCIA

Trimestre 50 Ptas.

EXTRANJERO

Trimestre 75 Ptas.

UNA PAREJA EN EL ARTICO

La soledad del gran norte no impide la felicidad, incluso cuando el correo no llega más que dos veces al año

Las colinas rocosas y cubiertas de bruma de la Tierra de Baffin dominan las aguas azules y frías de la bahía de Hudson, desde más de doscientos cincuenta metros de altura, en torno a la ensenada del Cabo Dorset, donde se alza el puesto de la Hudson Bay Company. Casi todo el año, las colinas, cuya vegetación no sobrepasa nunca los quince o veinte centímetros, están cubiertas de nieve, y su belleza, más bien grave y melancólica, parece crear un ambiente que ni siquiera el sol de verano llega a dar aspecto acogedor. No hay duda de que han contemplado demasiado tiempo extensiones de tierra desolada y frías.

Pero, sin embargo, forman una decoración interesante, que ciertamente es preferible al de otros puestos de la bahía, como, por ejemplo, Baker Lake, cuyos inmensos espacios monótonos de Barren Ground le sirven de fondo, o aún al profundo y angustiado "fiord", del abandonado puesto de Wolstexholme, cuyos acantilados, que se elevan a más de setecientos metros sobre el mar, parecen advertir la insignificancia del que se aventura por aquellos lugares.

Pero que las colinas sean acogedoras o no, es igual. No hay más que cuatro o cinco blancos que las contemplan, pues el Cabo Dorset es un lugar solitario. Situado en la costa sur de la península de Foxe, en la extremidad occidental de la Tierra de Baffin, en el punto en que el estrecho de Hudson se abre sobre la bahía del mismo nombre, el Cabo Dorset se encuentra a 250 kilómetros del Círculo Ártico y a más de 2.200 kilómetros de Montreal.

Los vecinos más próximos están a no menos de 240 kilómetros de allí, en otro puesto de la Compañía, llamado Lake Harbour. El año pasado, a más del barco de aprovisionamiento de la Compañía, llegaron dos visitantes: un policía de la montaña y un misionero anglicano.

Antes del empleo de aviones en el norte, el Cabo Dorset no recibía su correo más que una vez al año, al hacer escala el barco de aprovisionamiento en septiembre. Ahora se hace una nueva distribución. El correo es expedido por vía aérea hasta Frobisher Bay, base aérea de la costa Este, y después llevarlo por tierra en la primavera, cuando el tiempo permite el enlace por medio de trineos tirados por perros.

El interior del país es bastante elevado, rocoso, y si abundan los lagos, las pistas trazadas por los esquimales son mucho más escasas. Si la temperatura pocas veces desciende a más de cincuenta grados bajo cero, en las proximidades de Cabo Dorset, por el contrario, en el interior es bastante frecuente la de 70 grados. Sin embargo, no hay tanta nieve como se podría suponer, pero es dura y seca como arena y el viento la acumula en montones de cuatro o cinco metros.

El Cabo Dorset es renombrado por sus vientos en un país donde éstos son una fuente inagotable de molestias y donde siempre hay que tenerlos en cuenta. Los blancos sufren cruelmente y ni los mismos esquimales saben protegerse de sus rigores. Los rosos helados no son raros, hasta tal punto, que un antiguo encargado de un puesto, cansado de cuidar orejas de esquimales, puso en práctica una técnica en la que el instrumento de base eran unas tijeras, y el resultado, nuevas orejas alargadas de las partes muertas. Pretendía, al parecer, que no valía la pena tomarse tantas molestias en conservarlas enteras, puesto que tan pronto sanaban volvían a helarse de nuevo.

Este hombre, que desde entonces ha muerto, no era nada bruto. Al contrario, era un hombre excelente del Ártico que sabía que tales medidas son inevitables en países tan duros como éste. Non-



Cinco aviones de una escuela de la R. A. F. acaban de realizar una serie de vuelos sobre el Ártico desde Islandia hasta Alaska, siguiendo el Círculo Polar. En la foto, uno de los Lincoln volando sobre las superficies heladas durante su recorrido

rado y justo, era de esos con los que siempre se puede contar, y cuando llegó de Winnipeg la noticia de su muerte, causó gran pena a todos los esquimales.

El que dirige actualmente el puesto es, según confiesa, un enamorado de la paz y de la tranquilidad. Se trata de Robert Griffith, un hombre simpático, de poco más de cuarenta años, de talle mediano, expresión más bien dulce, y que, debido a una cruel ceguera causada por la nieve, sufrida hace unos años, ha de llevar gafas ligeramente ahumadas. Es un buen jugador de póker, y su vida ciertamente ha sido bastante más agitada de lo que se suponía al verle.

UN EMPLEO Y UNA BODA

Comenzó su comercio de pieles en 1934, trabajando tres años para los hermanos Reveillon, en Ungava, hasta que esta firma fue adquirida por la Compañía de la Bahía de Hudson. Marchó entonces a Montreal y logró un empleo en los almacenes de pieles de una gran casa de Montreal, en el que su perfecto conocimiento del francés le ayudó mucho.

Después, vino la guerra, y Griffith, que gustaba de la tranquilidad, se hizo uno de esos enjaces motociclistas que son la pesadilla de las compañías de seguros. A fin de cuentas, tuvo bastante suerte para no tener más que un accidente en Inglaterra, cuando la máquina estalló quemándole lo suficiente para hacerle pasar algunos meses en el hospital, y después otro percance en Francia, el primer día del desembarco aliado, cuando cayó en el agujero de una bomba, accidente que le eximió del servicio hasta la rendición alemana.

La mayoría de sus compañeros no terminaron la guerra. Muchos de ellos murieron en las noches negras, cuando tomaban una curva a toda velocidad e iban a estrellarse contra el último camión de un convoy.

De regreso a su país, se reintegró a su almacén, pero descubrió que no le gustaban las ciudades tanto como antes. Y cuando supo que la Baffin Trading Company,

que tenía un puesto de pieles en Cabo Dorset, buscaba un empleado, no vaciló mucho. Aceptó el empleo en 1947, se despidió alegremente de sus amigos y decidió que pensaba más de la cuenta en una linda muchacha que trabajaba como secretaria en el almacén de Montreal. Sus relaciones habían sido tan simpáticas y sinceras, que finalmente Bob la escribió una carta pidiéndole que se casara con él. La carta salió en marzo, y tres meses después, cuando llegó a Montreal, Bob recibía un telegrama: la respuesta, que decía "sí".

Mientras a esta novela de años se añadían varios capítulos, las circunstancias hicieron que la Hudson Bay Company apareciera una vez más en la vida de Bob Griffith. Sucedió que el hombre que estaba en Cabo Dorset sufría tanto de cáncer que hubo de transportarlo por avión a Winnipeg, donde murió a su llegada. Y poco tiempo después la Compañía de la Bahía de Hudson compraba la Baffin Trading Company y se preparaba para cerrar el puesto de esta otra compañía en Cabo Dorset. Entonces le ofrecieron el puesto a Griffith. El barco de aprovisionamiento de la compañía, el "Rupertland", de camino para Churchill, tomó como pasajero a Bob, y éste, con su nuevo contrato y una esposa que le aguardaba, tomó tan

deprisa el barco, que se dejó el almuerzo en el horno.

Pearl y Bob se casaron en Montreal, marcharon a Winnipeg a firmar el contrato de la compañía y tomaron el avión para Churchill, donde debían coger el "Rupertland" que les desembarcaría en Cabo Dorset.

Pearl se mareó en el avión; luego, en el barco, y sufrió angustias en lo más tormentoso del paso de la bahía de Hudson. Pero quedó recompensada por el espectáculo que le ofrecía Bob todas las mañanas, cuando se entregaba a sus ejercicios de cultura física en su estrecha cabina.

Los tres puestos en los que hizo escala el "Rupertland" proporcionaron a Pearl un anticipo de la vida ártica, y esta era una buena forma de ir introduciendo en el círculo al que tendría que acostumbrarse, pues Cabo Dorset es el más interesante de los cuatro lugares. Las colinas están suficientemente alejadas, para no ser más que un fondo de cuadro, y las casitas blancas del puesto, con sus puertas y techos rojos, llaman la atención por su limpieza y las buenas condiciones en que se las mantiene, en el terraplén que hay frente al mar. Los senderos que unen a estas casas entre sí están cubiertos de grava y delimitados por piedras blancas. La vivienda de Bob es de muy buen aspecto, está bien construida y bien protegida del frío. Se compone de un comedor-saloncito, el dormitorio, la cocina y el despacho, que sirve igualmente de sala de radio. En el suelo del saloncito, Bob ha instalado la piel de un oso polar que ha recibido de sus esquimales.

UN ROBINSON EN EL PCLO

La compañía le envía libros de su elección, que vendrán a sumarse a su rudimentaria biblioteca. Además, vela por que su botiquín esté siempre lleno de todo lo necesario, y tiene preocupados a todos un consejo de médicos que se inquietan por la cantidad de vitaminas que toma diariamente, le indican las comidas y le llaman constantemente por radio. La casa está calentada por el hornillo de carbón de la cocina y la estufa de aceite pesado del saloncito. La combinación de dos generadores, uno de hélices y otro de gasolina, le provee de la electricidad necesaria para el alumbrado y la radio. En cuanto al agua, ésta llega a la casa en cubos, en verano, y en bloques de hielo en invierno. Por otra parte, Bob trató de construir una fosa séptica, pero el aire helado que subía la ha quitado las ganas.

Bob y Pearl cuentan también con dos invernaderos. Uno de ellos está construido junto al muro del saloncito y está reservado para las flores; el otro, a cierta distancia de la casa, y permite cultivar zanahorias y lechugas. La tierra necesaria para esta vegetación fue llevada en un barco, como todo lo necesario para la vida del puesto, excepto la carne y el pescado, que son los únicos recursos alimenticios del lugar. En efecto, en Cabo Dorset se encuentran patos, ana-

des, caribus y liebres árticas, cada cosa en su época, la carne de foca, de pingüino y de ballena blanca.

La mayoría de los encargados de los puestos son ayudados en su trabajo por un joven empleado. El ayudante de Griffith es de Terranova, y se llama Peter Murdoch. Mientras Bob estaba ausente, Peter tuvo unos dolores que, finalmente, él mismo diagnosticó como causados por el apéndice. Y por esto tuvo que irse en el "Rupertland" para que le vieran los médicos en Winnipeg. Piensa estar de regreso dentro de unas semanas; tomará el avión hasta Frobisher Bay, después el trineo hasta Cabo Dorset. No es que le encante tanto el tener que recorrer cuatrocientos kilómetros en trineo (por haberlo hecho se le heló el rostro el año pasado), pero quiere regresar pronto. El Ártico le gusta.

Es un muchacho activo, que habla corrientemente la lengua esquimal, y le gusta emprender largas excursiones de caza con los nativos, durmiendo en las canoas o en los iglus, que son más calientes, y comiendo pescado helado. Hay que oírle con qué lujo de detalles describe esa maravillosa sensación de calor que invade dulcemente el cuerpo cuando un trozo de trucha congelada se derrite en el estómago.

UN HEROE ESQUIMAL

Sin embargo, Bob no carecerá completamente de ayuda, pues su intérprete esquimal, Tommy, es un hombre excelente, capaz de desempeñar perfectamente el cargo de empleado. Tommy inspira confianza nada más verle. Ha ganado dos medallas de oro por haber salvado a la esposa de un misionero y a la hija de un encargado del puesto que iban a ahogarse en las aguas heladas de la bahía, con riesgo de su propia vida.

Además, siente una gran inclinación por la música de los blancos, y en todo momento se le oye tararear su melodía favorita: "You are my sunshine." Sin duda que se permite algunas libertades en la pronunciación y se detiene a la segunda estrofa, pero esto no es bastante para desalentarle. Su esposa, una de las esquimales más bonitas que se pueden encontrar en el Ártico oriental, trabaja en casa de Bob como criada.

Como la mayoría de los esquimales, que prefieren comer su carne cruda, ella no sabe cocer más que dos cosas: pan y bannok, el plato esquimal por excelencia, que se prepara en una estufa, donde se frie una mezcla de harina, bicarbonato de sosa, grasa y, a veces, un poco de sal. Pero no tiene rival en lo que concierne a la limpieza y el lavado de la vajilla. Además, sabe conservar la flexibilidad de los mouklouks de la casa. Los mouklouks son las botas del país hechas de piel de foca sin curtir, que hay que masticar cada vez que están húmedas.

La joven, durante su trabajo, no se separa de su nene, que lleva instalado en el capuchón de su karpa, tras haber colocado en el fondo un poco de musgo seco absorbente. El niño no se cae, a pesar de que ella se inclina, y lo hace pasar alternativamente de un hombro a otro con una rápida sacudida que, ciertamente, rompería el cuello de un niño menos robusto.

ROBERT MURPHY

(Derechos exclusivos JORNADA y Opera Mundí.)

Constante alza de la peseta

Tánger. — En el mercado libre de divisas la peseta se cotiza en constante alza. Con relación al franco marroquí, la peseta ha ganado cien puntos. Sigue la tendencia alcista. Hoy se daban 870 francos por cien pesetas.



—Es el mejor guía de la región

Pido la palabra

119.—TODOS SONAMOS...

"Este paréntesis veraniego hace que el aficionado sueñe con el equipo de sus preferencias.

¿No sueña el jugador con llegar a ser internacional? ¿Los clubs no "despiertan" después de haber visto en sueños el campo lleno y un equipo de buenos jugadores y baratos? ¿Es algún delito que sueñe el aficionado? Creemos que no, y así hemos visto al Valencia. En sueños, sueños de ayer, hoy y mañana. Y en este sueño, Morfeo hizo desfilan al equipo, en el que vimos: Un Eizaguirre, formando con Ibáñez II, Monzó y Piaz. Juntos, al internacional Puchades y a Mir II (el único que podrá borrar las huellas de Lecue), y delante, un Epi plejórico de facultades y con gamas, jugando a las mil maravillas con Pasiago. En el centro, a Badenes, y junto a él, el Igoa de hace dos temporadas, que, al mismo tiempo que jugaba y lanzaba a Seguí, le decía: ¡Ojo, que Goros vuelve! ¿Para qué seguir...? Sueños son... Pro todos soñamos...—Jo bonmar."

120.—EL ALUMBRADO PUBLICO

"Sirva la presente para adherirme a la acertada petición aparecida en la carta número 102 que solicita al excelentísimo Ayuntamiento implantar en Valencia un alumbrado público potente y moderno, tal como le corresponde a una gran ciudad europea.

¿Por qué en este sentido tiene que ser nuestra ciudad menos que otras capitales españolas?—V. S."

121.—OTRA VEZ LA CALLE DE LA FLORESTA

"Desde esta popular sección de "Pido la palabra" queremos hacer un desinteresado ruego al señor alcalde de Valencia. Es en favor de la ya famosa calle de la Floresta. Nada sabemos de la

misma; sólo que está en el Camino del Grao; pero, en cambio, pensamos que la misma, o está muy mal o que sus vecinos son unos "pesados"; eso, por lo mucho que se lleva hablado de su estado. Por todo ello y para evitar tanta tabarra, rogamos a dicho señor alcalde haga lo posible por hacerlos callar, pavimentando la calle, que no debe ser ninguna obra de romanos. Agradecido.—Díaz Magno."

122.—UNA DE TOROS

"Está visto que en el mundo de los toros pasan cosas muy raras. Un novillero con gran cartel en Valencia, donde repetidas veces demostró su valía, al doctorarse, y en pleno triunfo en todas partes, desaparece de nuestra Plaza. Nos referimos al extraordinario artista Antonio Ordóñez, hijo del exquisito Niño de la Palma. ¿Por qué no se le dió un puesto en la feria, donde su presencia hubiera sido muy bien acogida? ¿No podría tener en cuenta la empresa para, en la primera corrida a organizar, presentarlo, ya matador, al tendido público valenciano?—L. Sanchigarr."

123.—Y OTRA DE FUTBOL

"La próxima temporada, todos los aficionados sabemos que será dramática en segunda división. Y muchos de los clubs valencianos afectados, pueden verse en el trance de bajar a tercera para toda la vida al reducirse la misma a un grupo único de 16 equipos.

Dadas las características de la segunda, sería mucho más lógico que dicho grupo fuese de veinte clubs. Pues al no jugar la Copa ni tener ninguna relación sus jugadores con los partidos internacionales, sería mucho más conveniente ese número de partici-

pantes, alargando un poco la temporada oficial.

Eso, que parece tan natural, no sabemos que nadie se lo haya dicho a los altos organismos rectores de nuestro fútbol, y la Federación Valenciana, por ser seguramente la que más equipos tiene actualmente en segunda división, debería pedir dicha ampliación a veinte participantes. En ello va la suerte del Levante, Mestalla, Alcoyano, Hércules, Alicante; e independientemente, también del Castellón, Jativa, Catarroja, etc., de tercera. Creo que merece la pena insistir en lo que está en la mente de todos los aficionados.—L. G. de la R."

124.—UNA CALLE CERRADA

"Someto a la consideración del excelentísimo Ayuntamiento el siguiente caso:

En el Camino Hondo del Grao, 34, ha venido existiendo una calle que constituía la salida única de dos viviendas. Dicha calle fué cerrada hace algún tiempo, totalmente, por un señor que, por conveniencias de su negocio, ha construido una cuadra o cochera, quedando, por lo tanto, estas dos viviendas sin salida alguna, y estos excesivamente prudentes y sufridos vecinos nos vemos precisados a utilizar la vía del ferrocarril para entrar o salir en nuestras casas.

Este hecho, totalmente incapazible y absurdo, no puede haberse llevado a efecto por vías legales; el Ayuntamiento no puede autorizar la construcción en un terreno que, según nuestras noticias, es calle (quizá más de cincuenta años), y si erróneamente lo ha hecho (lo que no puedo creer), que revise este expediente.

Es elemental y muy comprensible que la vía del ferrocarril no puede utilizarse como calle o paso obligado para acceso a viviendas o propiedades.

A nuestro digno y celoso señor alcalde le pido investigue este caso y verá cómo está reclamando una acción enérgica y de justicia.—Un vecino nuevo."

Contestaciones de la Alcaldía

CONTESTACION A PIDO LA PALABRA. 97.—LIMPIEZA Y CIRCULACION.

En la calle del Actor Mora, en su parte derecha, hay instaladas siete lámparas que por haber crecido unos árboles emplazados en la misma, ha quedado deficiente de luz. Se corregirá esta deficiencia y quedará atendida la queja. Valencia 7 de agosto de 1951.

De los inconvenientes de la magia y de las ventajas del carnaval

Todos los males de este mundo provienen de que nos rige la magia. Si esta, ha desaparecido de casi todos los campos de la actividad humana, continúa aferrada desesperadamente a la Política. Los políticos son seres singulares, creyentes en discursos y tratados, para arreglar los asuntos. También los brujos medievales aseguraban que sus palabras influían en los hechos. Una cosa parecida ha hecho ahora Shvernik, presidente de la U. R. S. S. Como el cargo no da mucho que hacer, ya que se trata de una figura decorativa con buen sueldo; Shvernik, no sé si, en sus ratos de ocio, o por inspiración de un oscuro, pero poderoso funcionario, llamado Stalin, ha tenido la mágica idea de acabar con la guerra, mediante un pacto antibélico de los cinco grandes. Yo le preguntaría al camarada Shvernik—aunque probablemente me quedaría sin respuesta—desde cuándo los pactos han impedido las guerras. Más bien ocurre lo contrario, y aun recuerdo cierto pacto Briand-Kellogg, seguido inmediatamente por las guerras del Chaco, de Manchuria, de Abisinia, y la segunda mundial.

También me parece de la más alta magia negra, esa idea del senador MacMahon, sugiriendo que el Congreso invite a los católics miembros del Politburó a una gira por los Estados Unidos, «a fin de que puedan respirar el aire sano de las democracias, y determinar por sí mismos si el pueblo norteamericano quiere la guerra o la paz». Si la democracia es el aire sano, el régimen del Kremlin es la atmósfera de café; y el senador parece ignorar que los habituados a la última, pueden soportar impunemente la primera, mientras que no ocurre lo contrario. Además, ¿para qué quiere invitar al Politburó? ¿Para que acabara llevándose los escasos secretos atómicos que han dejado Klaus, Pontecorvo y compañía?

Decididamente, hay que buscar la paz por otros métodos que los mágicos. Un yogui hindú, Shivan Chidamand Gir, jefe de una secta de nudistas, lanzó la magnífica idea de que se reunieran mano a mano Stalin y Truman, tal como sus madres los echaron al mundo; y así, sin tener nada que ocultarse, seguramente llegarían a un firme acuerdo. Pero esta paz, se pagaría a un alto precio, puesto que habría que sacrificar la pudencia; y quizás, Stalin o Truman, compartan los dolorosos sentimientos de Virginia, la heroína de Bernardino de Saint Pierre.

Yo creo que más que desnudarlos, hay que disfrazarlos. Si Carlyle escribió en su «Sartor Resartus», una filosofía del vestido, todavía está por escribir la filosofía del disfraz, y de su influencia en la política. Quien más se ha acercado en este terreno, es un norteamericano, llamado Du Bois, autor de un delicioso cuento infantil. Dice, que cierta vez, riñeron los osos de un bosque, y estaban días y días sin hablarse, hasta que uno viejo y sagaz tuvo la idea de dar un baile de disfraces. Acudieron los osos, y como, disfrazados, no se conocían, pronto reinó la cordialidad entre ellos.

En la vida real ya se están dando algunos esperanzadores casos. Así, los más serios bretones y galeses, se disfrazan, una vez por año, de druidas. ¿Para qué? Para afirmar la inquebrantable paz y amistad entre sus países. Y en Tarbes se ha fundado un Club de los Barbudos, cuyos 50 miembros—de ellos, dos señoras—afirman que sólo un Gobierno con barba, de pelo en pecho, asegurará la tranquilidad y la prosperidad de Francia.

Ese, ese es el camino. Comunistas y occidentales no se hablan porque se conocen demasiado. ¿Por qué, pues, no se disfrazan? O, al menos, ¿por qué no dejan de afeitarse?

JUAN SOLER

La marquesita millonaria, invitada por la empresa de la Plaza de Toros

El domingo próximo ocupará el palco 28 para presenciar la novillada

Alegre y Puchades se proponen adquirir las primeras reses que venda María del Rosario

La empresa de la plaza de toros ha tenido la gentileza de invitar a doña María del Rosario Romero, la marquesita portera, como la conocen los valencianos, a la corrida de novillos que se celebrará el próximo domingo. Con este motivo, le ha ofrecido el palco número 28, que será ocupado por la marquesita y su familia.

Es de elogiar la delicadeza demostrada por la empresa de nuestra plaza, atenta siempre al sentir de Valencia, que con tanto entusiasmo ha vivido estos días fabulosos en que se ha producido el trascendental suceso, comentado en toda España.

OTRO RASGO DE NUESTRA EMPRESA

La misma empresa se ha propuesto adquirir una corrida de toros y dos de novillos de la ganadería propiedad de la marquesita María del Rosario Romero, con objeto de ofrecer a los valencianos las primeras reses que de esta divisa se lidien después de producirse el acontecimiento que ha cambiado totalmente la vida y situación social de esta señora. Y serán, precisamente, en Valencia donde estas reses serán lidiadas por vez primera. Nuevo rasgo de delicadeza y atención, hacia la marquesa millonaria y hacia los aficionados, que aplaudirán, sin duda, esta decisión de los señores Alegre y Puchades.

Aviso de la Jefatura Provincial del S. F. M.

Prevenimos al Magisterio de la provincia, que circula por ella un individuo, llamado Luis Marin, de 38 años de edad, natural de Madrid, quien, titulándose sobrino de una personalidad provincial de la Primera Enseñanza y usa de tarjetas y papel timbrado a nombre de aquélla, cuya firma falsifica, intenta cometer estafas formulando peticiones de dinero o efectos. De presentarse este individuo, hágasele detener por los agentes de la autoridad o dar cuenta inmediata de su presencia a la policía.



NADA ES VERDAD NI MENTIRA...

CRUCIGRAMA num. 364

	1	2	3	4	5	6	7	8
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								

Horizontales: 1.—Patrocinar, 2.—Espacio de tiempo, 3.—Forma del pronombre. Tontos, 4.—Mello suave de ciertas plantas, 5.—Nombre árabe. Forma del pronombre, 6.—Novenos. Forma del pronombre, 7.—Alteración de ideas. Cier-

to mineral, 8.—Al mismo nivel. Sabido, notorio.

Verticales: 1.—Manifestar algo para inducir a un acto, 2.—Cierta pasta de harina, 3.—Pronombre personal. Vellones de las ovejas, 4.—Metaloides raros, 5.—Consonantes. Preposición, 6.—Hombré gallardo. Repetido, días del Carnaval, 7.—Letras de género. Al revés, arraso, 8.—Igualdad de superficie de nivel. Enseñada.

Solución del núm. 363

HORIZONTALES: 1.—CARECERA, 2.—ALABE, 3.—SALESA, 4.—AJAR, LAS, 5.—DUX, RETA, 6.—EPELUJ, 7.—OCAFA, 8.—OXIGENAR.

VERTICALES: 1.—CASADERO, 2.—ALAJU, 3.—RALA, XE, 4.—EBER, POG, 5.—CES, RECE, 6.—ALELAN, 7.—ATUFA, 8.—AGASAJAR.

Consejos útiles

Lo manteca de cacao licuada al baño María es usada por numerosas esmerillas de cine para blanquear y cuidar la epidermis de sus manos. El momento aconsejable, para abrir las orejas de las niñas, con el fin de colocarles aros, es después de los tres meses de edad.

Para las amas de casa

De ahora en adelante será difícilísimo pasar un pescado en estado de putrefacción por recién sacado del mar. Las amas de casa se alegrarán mucho y querrán saber a quien han de agradecer la grata noticia, y vamos a dirigernos a la Oficina de Pesca de los Estados Unidos. Estos amables señores han inventado un aparato eléctrico muy curioso: Resulta que, a través de un pescado fresco pasa mucha más electricidad que a través de uno algo pasado. Un voltímetro señala el estado del pescado, y... se acaban muchas intoxicaciones.

Los Deportes

Los días 18 y 19 se disputará el rally motorista levantino

El recorrido comprende Valencia, Alicante, Murcia, Albacete, Alcoy y Onteniente

Más de cien vehículos de todas clases tomarán la salida

La Federación Regional Motociclista Levantina se ha destacado en la organización de una prueba interesantísima que va a poner a prueba a los conductores y a sus vehículos. Se trata del primer "rally" motorista de la región levantina, que se correrá entre los días 18 y 19, en dos etapas, con salida desde Valencia, plaza del Caudillo, a las 14 horas, cubriendo la distancia Valencia, Gandia, Otiva, Villajoyosa, Alicante, Elche, Orihuela y Murcia, con un total de 256 kilómetros, y el 19, por la mañana, el recorrido Murcia, Cieza, Hellín, Albacete, Almansa, Villena, Bañeres, Alcoy y Onteniente, un recorrido duro, difícil y complicado, con carreteras de toda clase y categoría.

Haciendo frente a todas las dificultades, la Federación Regional Motociclista, con la cooperación del Real Automóvil Club Valenciano y el Moto Club Valencia, puede ya asegurarse el éxito de la prueba con la primera lista de inscripciones, que alcanza ya la cifra de 35 de categoría, donde hay toda clase de vehículos, incluso hasta los más modernos, que participarán por primera vez en España en una manifestación deportiva de esta índole.

A esta cifra de vehículos hay que añadir otra de casi otros tantos, lo que permite asegurar para el 18 que toman la salida en Valencia casi un centenar de coches y motos, asegurando que será esta la prueba más espectacular de las celebradas hasta ahora en España.

Los servicios de orden han sido ya previstos, y los alcaldes de todos los pueblos del recorrido han sido previamente informados. La Policía de Tráfico, con una cooperación digna de todos los elogios, se multiplicará en los servicios, y en los 600 kilómetros del recorrido

se habrá montado un servicio completísimo.

Las inscripciones pueden formularse en el Moto Club Valencia, o en el Real Automóvil Club Valenciano, y también en la Federación Motociclista Regional, plaza del Caudillo, edificio de La Equitativa, donde se darán toda clase de detalles.

PRIMERA LISTA DE INSCRIPCIONES

- 1, Francisco Martínez, sobre "Colmet", 125 cc.; 2, Francisco González, sobre XX 125 cc.; 3, Adrián Muñoz, sobre "Ridge", 250 cc.; 4, Salvador Ballester, sobre sidecar "Gillet", 500 cc.; 5, Antonio Alcaraz, sobre "F. N.", 500 cc.; 6, José Aguilar, sobre sidecar "Norton", 500 cc.; 7, José Belenguier, sobre "Derby", 250 cc.; 8, Rafael Pous, sobre "Derby", 250 cc.; 9, M. Zañala, sobre "Guzzi", 75 cc.; 10, Francisco Sanz, sobre "F. S. M.", 125 cc.; 11, Emilio Benito, sobre "Norton", 500 cc.; 12, E. Alzaga, sobre "Guzzi", 75 cc.; 14, José María Coll, sobre sidecar "Norton", 500 cc.; 15, Manuel Coll, sobre "Vilof", 125 cc.; 16, Vicente Lloréns, sobre coche "D. K. W.", 700 cc.; 17, Rafael Segura, sobre "Vilof", 125 cc.; 18, Emilio Silvestre, sobre "Ferrari", 1.200 cc.; 19, Vicente Ballester, sobre coche "Graham Paige", 22 HP.; 20, "Centaur", sobre "Lube", 125 cc.; 21, Amadeo Burdeos, sobre coche XX; 22, José Esteve, sobre "Royal Enfield", 500 cc.; 23, Franz Werblow, sobre "Mercedes Benz", 1.763 cc.; 24, Patricio Simó, sobre "Standard"; 25, Luis Alcaraz, sobre "Gillet", 500 cc.; 26, José Sambeat, sobre "Norton", 500 cc.; 27, Román Muñoz, sobre "Terrot", 125 cc.; 28, Juan García Sangüesa, sobre "B. S. A.", 250 cc.; 29, César Gracia, sobre "Montesa", 125 cc.; 30, José Boix, sobre "Royal Enfield", 500 cc.; 31, Amadeo Burdeos "Junior", sobre "Guzzi", 75 cc.; 32, "Fly", sobre "Guzzi", 75 cc.; 33, Enrique Junemann, sobre "D. K. W.", 700 cc.; 34, J. H. Millán, sobre coche "Barrilla", 9 HP.; 35, A. Cuesca, sobre "Lube", 100 cc.

HOCKEY SOBRE PATINES

TROFEO PUIG

Anoche se celebraron en la pista del Gran Price, los encuentros anunciados, conteniendo, en primer lugar la Peña Deportiva Valencianista contra el Alcira, viéndose desde el principio, la superioridad técnica de la Peña, la cual venció por el tanteo de 7 a 1.

A continuación salieron los equipos Olímpico Español y el Valencia siendo recibidos los muchachos del Valencia con un gran aplauso, el cual se repitió durante el transcurso del partido por el coraje y jugadas bonitas que llevaron a cabo.

La primera parte se jugó a un tren fantástico y en una jugada magnífica del jugador Montijano, del Valencia, marcó el primero, terminando esta parte con el resultado de 1 a 0. En la segunda mitad, el Olímpico marcó cuatro tantos conseguidos por Montesinos (2) y Gerónimo (2); consiguiendo otro el Valencia, por mediación de Martí.

Cabe destacar la gran actuación del centro del Valencia, Martínez II, el cual tuvo una primera parte magnífica. En resumen, una buena velada para los aficionados al hockey.

Alineaciones:

Valencia: Castellano, Brenes (Pons), Martí Martínez II, Montijano.

Olímpico Español: Ortiz, Martínez II, Gerónimo, Montesinos R.uelme.

Bernardo Ruiz, contratado por Pelissier

El año próximo tomará parte en todas las pruebas más importantes

Madrid, 8. — Bernardo Ruiz sigue acaparando la atención y los comentarios en esta capital. Se asegura en los círculos ciclistas, que el gran corredor de Orihuela actuará, el año próximo, en la mayoría de las grandes pruebas en ruta de Francia, formando parte del equipo que dirige técnicamente el que fué gran corredor francés Francis Pelissier. — Alfil.

Campeonatos mundiales a la vista

Con Koblét al frente...

SUIZA DESIGNA SU EQUIPO PARA LOS CAMPEONATOS MUNDIALES

Iturich, 8. — En la última reunión celebrada por la Unión Velocipédica Suiza, fueron designados los corredores que representarán a Suiza en los próximos campeonatos mundiales, que se disputarán en la ciudad italiana de Varese. Los seleccionados son: Perseveración: Koblet y Kambert; velocidad: Pladner y Van Buren; carretera: Koblet, Kubler, Schaer, G. Weilenmann, Huber Crozytorst y Sommer Keisar; semifondo: Jacques Peson, Mae Meller.

En velocidad y carretera serán designados dos de los seleccionados después del campeonato suizo que se celebrará en Ginebra. — Alfil.

Tres noticias de FUTBOL

Al Tetuán le "birlan" tres jugadores

MATITO AL VALLADOLID, Y LUISITO AL GIJÓN

Tetuán, 8. — El Atlético de Tetuán ha recibido de la Federación española de Fútbol una nota sobre los jugadores que estaban bajo derecho de opción. Matito y Luis Sánchez marcharán a Valladolid y Gijón, respectivamente, clubs que situaron en la Federación 150.000 pesetas cada uno.

El Jaén situó 70.000 pesetas en defensa de Cabello.

El único que no ha sido solicitado ha sido Manchego, con quien el Atlético se cree llegará a un acuerdo. — Alfil.

VAQUERO, AL MALAGA

Málaga, 8. — Ha llegado el delantero centro, Vaquero, que la pasada temporada perteneció al Valladolid, acompañado del entrenador del Málaga, Barrios.

El citado jugador actuará con la directiva del Málaga su probable ficha por este club. — Alfil.

EL MADRID JUGARA EN SANTANDER

Madrid, 8. — El próximo día 25, el Real Madrid se desplazará a Santander para jugar un encuentro amistoso contra el titular, en el campo del Sardinero. — Alfil.

¿K. O. FINGIDO?

Rocky Graziano, vencedor del negro Hunter

Este ha sido descalificado

Boston, 8. — El ex campeón mundial del peso medio, Rocky Graziano, ha sido declarado vencedor sobre Chuk Hunter, negro de Cleveland, en un combate de boxeo celebrado en esta ciudad.

Hunter, aparentemente fuera de combate, después de pasar dos asaltos de los diez a que se había concertado el combate, fué declarado por el árbitro como "no contest". La decisión final fué hecha por la Comisión de Boxeo.

El presidente de la Comisión se reunió con el árbitro y decidieron dar como vencedor del combate a Rocky Graziano. Hunter fué descalificado, y su bolsa retenida hasta deliberación posterior. — Alfil.

Caza y Tiro

DESPUES DE LA LEVANTADA DE VEDA

Como apuntamos hace unos días, las tormentas habidas en nuestra región han mermado de manera sensible los resultados de las primeras cacerías a tortoas, codornices y palomas torcaces. En las codornices, porque cuando ello ocurre, suelen emigrar a otras regiones por instinto que les hace presagiar pedriscos, en los que a veces pueden perder la vida, y en las tortoas y palomas torcaces, porque, naturalmente, el agua abunda ya en rambas y charcas entre los riscos del monte y naturalmente, es mucho más difícil acudir al mismo bebedero, ya que pueden estas aves mitigar su sed en cualquier sitio.

Por todo ello, los primeros resultados en la apertura de veda no han sido todo lo óptimos que cabía esperar. Bien es verdad que quedan por inaugurar la temporada las provincias de Cuenca y Teruel, que allí, en parte, y ésta en total, lo harán el próximo domingo, día 12.

Sabemos el resultado de algunas cacerías. Por ejemplo, en las pequeñas vegas de Albacete, cazando día y medio los señores Albert, Gutiérrez, A Gil y Simó han cobrado 70 codornices. Pareo que allí ya la cría muy retrasada y abundan los polluelos, que ni siquiera levantan el vuelo, y naturalmente, sólo ha podido tirarse a los ejemplares adultos, y éstos no son tantos.

En vegas de la provincia de Guadalajara, don Rafael y don José Serratos y Pepe Alcaá, han cazado dos días, dedicando día y medio a las codornices, cobrando 125 el primer día y 63 el segundo; haciendo la mañana del segundo día una tirada a las torcaces, de las que cobraron 28. ¡Buena cacería! de estos tres notables aficionados!

En Fontanares, especialmente invitado por don Amador Velázquez fueron para sólo el domingo don José Lahoz y don Alfonso Pelechá cobrando varias torcaces y tortolas.

En las vegas de Valencia se cobraron algunas codornices y en el monte blanco algunas tortolas. Don Pedro Martínez y su hijo Pedrito sabemos que cobraron en Bétera al gunas de las primeras. Total: veremos el próximo domingo que se desplazan muchos más cazadores valencianos a las distintas demarcaciones de Cuenca y Teruel si logran divertirse, como es nuestro deseo que ocurra.

EN TETUAN HAN TRIUNFADO TIRADORES VALENCIANOS

Durante las recientes e importantes tiradas a pichón a caja celebradas en Tetuán, tres escopetas valencianas que han tomado parte en ellas han triunfado en toda la línea. Sobre todo, don Vicente Moreno Zaragoza, quien ha conseguido dos valiosísimos trofeos de plata; la copa González Byass, con 20-20, seguido del señor Moína, de Málaga, con 19-20 y la "Copa Carrión", con 16-16, seguido del jerezano señor González Díaz. También don Vicente Noguera ha obtenido varias envidiables clasificaciones, así como don José Calomarde.

Nuestra enhorabuena a tan notables tiradores, quienes dejan patente por doquier la valía de la cinegética valenciana.

PURDEY

Catch en la Plaza

Aledo batió a Barba

BLASCO PUSO DE ESPALDAS A BENAVENT

Resultó un magnífico combate el disputado anoche entre Aledo y Barba. El valenciano realizó una brillante exhibición técnica, que hubo de abandonar cuando Barba se decidió a vulnerar constantemente el reglamento, aplicando un repertorio propio de los mejores especialistas. La cosa llegó a tal extremo, que el árbitro no tuvo más remedio que descalificar al catalán. La decisión llegó en el cuarto asalto, cuando faltaba poco para el término normal del combate.

El semifondo fué limpio y noblemente disputado por los dos luchadores, Benavent y Blasco, que libraron una lucha muy nivelada y emocionante, reñida con tremenda dureza. En el tercer asalto, a los dos minutos, el campeón levantino alcanzó una rápida y hábil presa, que produjo el tocado a su contricante.

Montoro y Juan Manuel, realizaron el tercer combate del programa y que se resolvió a favor de Montoro por puesta de espaldas a los 16 minutos, tras las habituales incorrecciones y desplantes de Juan Manuel.

Tony Donet batió a Bolardo por puesta de espaldas a los 11 minutos y 36 segundos y en el preliminar, en grecorromana, Jato venció a Santa Cruz por tocado.

Un arte españolista solicitado

LO QUERIAN EL SEVILLA Y ZARAGOZA

Barcelona, 7. — El Sevilla y el Zaragoza se han interesado por el delantero centro del Español, Fontanet, que en la pasada temporada actuó cedido al Girona y que en la actualidad se ha reintegrado al club blanquiazul.

Sin embargo, Font ha desmentido tal traspaso, ya que piensa permanecer en el Español. — Alfil.

EL MARSELLA. CON EL AGUA AL CUELLO

Marsella, 7. — El club de fútbol Marsella se halla en crítica situación, por lo que ha tenido que desprenderse de varios de sus mejores jugadores para aliviar su situación económica.

Con estos traspasos ha recogido la suma de veinte millones de francos cantidad insuficiente para pagar las deudas. Y el problema más difícil lo constituye el hecho de que, a punto de iniciarse la temporada futbolística, sólo tiene fichados a siete elementos. — Alfil.

Cuatro partidos internacionales, la temporada próxima

Contra Argentina, Portugal, Suiza y Alemania

UN PARTIDO EN MADRID Y OTRO EN BILBAO

Madrid, 8. — Se asegura, sin que la noticia haya podido ser confirmada, que en la próxima temporada de fútbol, nuestra selección jugará cuatro partidos internacionales, dos en territorio propio y dos en campos contrarios.

Los primeros serían contra Argentina y Portugal, el primero, a jugar en Madrid, y el segundo, en Bilbao. Los dos de fuera, contra Suiza, como devolución de visita al jugado la temporada pasada en Chamartín y contra Alemania occidental, aprovechando el desplazamiento de nuestros jugadores a Berna. — Alfil.

La CAMARA y el TELÓN

Conozca la BIOGRAFIA de...
Simone Signoret

Hoy ofrecemos a nuestros lectores la biografía de Simone Signoret una de las más notables actrices del cine francés. En realidad, Simone Signoret se llama Simone Kaminker y nació en Wiesbaden, en 1918. Tiene, por tanto, treinta y tres años.

Cuatro años de comparsa, duros, deprimentes, fueron los principios artísticos de esta gentil artista. Después, como por encanto, la suerte que sonríe: la comparsa deja pasar a la "estrella". Y en 1947 obtiene el premio "Suzanne Bianchetti", concedido anualmente a la revelación femenina del cine francés.

Dos películas le han permitido conquistar este trofeo: "Les demons de l'aube" ("Los diablos del amanecer"), de Yves Allegret, y, sobre todo, "Macadam", la cinta que lleva la firma de Feyder.

El universo poético-realista de Prévert no ha dejado de influir bastante en la formación de Simone Signoret. Admiradora fanática de este autor, coleccionaba, ya antes de la guerra, las fotos de mu-



chas de sus películas. Más tarde, en 1941, Simone Signoret huía de la monotonía de su trabajo de mecanógrafa, frecuentando asiduamente las cervotecas de Saint Germain-Des-Prés, punto de reunión de muchos artistas. Era la época en la que se llevaba aún con arrogancia la miseria de este barrio y donde se alimentaba uno más de discusiones literarias que de comidas abundantes.

Ahora, al cabo de los años, el éxito no ha emborrachado a Simone Signoret. Ella permanece siendo fiel aún a su pueblo, a los amigos, a las amigas y a las costumbres de sus comienzos. Simone frecuenta, como antaño, las cercanías de Sant Germain-des-Prés; fuma, como entonces, los cigarrillos de tabaco corriente; conserva el mismo afecto gastronómico por el democrático vino tinto y por la sopa de cebolla, y se viste, como antiguamente, con un viejo impermeable que cubre un jersey de punto con cuello, sin escote, sobre un pantalón de franela. A pesar de ello, ella sabe cuándo es necesario vestirse elegantemente y es capaz de sostener contra cualquier controversia en inglés sobre cualquier asunto. Su conocimiento de esta lengua le permite ya sentar plaza de "estrella" internacional en los películas realizadas en coproducción americana: "Swiss Tour B XV", donde tiene por compañero a Cornel Wilde, y en "Traqué", con Dane Clark y Robert Duke.

Simone Signoret ha figurado en las siguientes películas: "Bojero", "El príncipe encantador", "Los visitantes de la noche", "El ángel de la noche", "Adiós, Leonardo", "Beatriz ante el deseo", "Los diablos del amanecer", "Macadam", "Fantomas", "Against the wind", "Dedee de Anvers", "Traqué", "Manegés", "Swiss Tour B XV" y "La ronde".

Elvira Noriega se ha separado de la compañía del teatro nacional

Después de siete años de permanencia en dicha formación

"He tratado de confirmar los derechos absolutos que como primera actriz me correspondían y que poco a poco me iban arrebatando"

La noticia de la separación de Elvira Noriega de la compañía del Teatro Nacional María Guerrero ha causado sensación en los mentideros y peñas teatrales madrileños. Los comentarios son para todos los gustos. Según parece, entre la artista y la dirección han existido ciertas diferencias, que han motivado que Elvira abandone la formación y, por tanto, no figure en ella desde este momento.

"Digame", el gran semanario madrileño, publica las opiniones de Elvira Noriega y de Luis Escobar, director del María Guerrero, sobre este desagradable caso. Dicen, textualmente, así:

HABLA ELVIRA NORIEGA

—¿Qué le ha sucedido, Elvira, para adoptar esa resolución?

—He tratado de confirmar los derechos que como primera actriz me correspondían y que, poco a poco, me iban arrebatando. No soy vanidosa. Nada he reclamado, pues, por vanidad. Tampoco me he mostrado nunca indisciplinada. Precisamente, de la amistad y de la disciplina he procurado siempre cumplir el rígido concepto que tengo. Por ello he acep-



Jamás he planteado un problema ni me he rebelado contra ninguna decisión de los directores; no soy una insensata para jugar con la disciplina, ni al llegar el momento de formalizar un contrato, he exigido nada que no me perteneciera.

Y añade:

—Cuando yo ingresé en el María Guerrero, era ya primera actriz. Un puesto de esta índole cuesta mucho ganarlo, exige gran esfuerzo y gran trabajo; y una vez ganado, tiene sus derechos y hay que mantenerlos plenamente. Nunca esperé que me fueran negados esos derechos. Y acaso lo que me ha causado mayor disgusto ha sido que todo viniera entre vaguedades, que no me dijeran claramente las cosas, que no se abordase el asunto frente a frente... Respetuosa con todas las decisiones, si se me hubiese hablado con claridad desde el primer momento, no me hubiera dolido de este modo.

—¿Quiere decir que esto ha constituido para usted una sorpresa?

—Es cierto que desde hace muchos meses yo venía advirtiendo algo extraño en mi torno. Poco a poco, se me iban produciendo contradicciones, pero siempre de una manera difusa y nada comunicativa. Sin embargo, confieso que yo no esperaba que a la hora de redactar este contrato me encontrase con la negativa al reconocimiento de mis derechos. Tan cierto es que esto no

lo aguardaba, que yo tenía ya dispuesto mi hospedaje en San Sebastián para cuando fuera a esa ciudad con la compañía.

—Y ahora, ¿qué hará usted? ¿Es cierto que constituirá una formación?

—No sé nada aún. No he pensado concretamente cómo desenvolveré mis futuras actividades artísticas. Sólo puedo decirle que seguiré trabajando.

LO QUE DICE LUIS ESCOBAR

Por su parte, Luis Escobar, director de la compañía del Teatro Nacional, ha dicho:

—"Me ha producido vivo disgusto tener que prescindir de Elvira Noriega, actriz eminente, y que durante tanto tiempo ha estado en nuestro teatro. Hemos tratado insistentemente de disuadirla de su actitud, tanto más cuanto que el motivo de ella carece de importancia. En realidad, no se trataba sino de una fórmula, discutida en cuanto a la forma; ella quería que fuese escrita, y no podía ser sino verbal. Nada, pues, grave, ni siquiera importante. Pero no ha habido arreglo, y Elvira ha decidido, bien a nuestro pesar, dejar la compañía."

Ferraz LAURIA
 9'30: NINERA MODERNA y AVENTURAS DE BUFFALO BILL

El Frente de Juventudes se preocupa de formar en los Campamentos a los muchachos españoles con un espíritu nuevo, porque esta es tarea esencial para dar a España el vigor que necesita

Un concurso de obras teatrales para autores noveles

La Agrupación Artística Aragonesa, en domicilio en Zaragoza, Independencia, 14, principal, convoca un concurso de obras teatrales para autores noveles.

Las obras serán inéditas, se presentarán mecanografiadas, estarán calculadas para su representación en hora y media y deberán ser enviadas con lema y un sobre cerrado que contenga el nombre y domicilio del autor.

El plazo para la remisión de originales es de tres meses, que empezaron a contarse el pasado jueves.

Se establece como premio el compromiso de estrenar la obra que, a juicio del jurado, merezca tal distinción en el teatro Principal de Zaragoza, por la Sección Teatral de esta entidad (cuadro Talía) durante la temporada 1951-52.

Anoche se presentó en Serrano la compañía de Pepe Codoñer

Con la reposición de la comedia "La zagala", de los hermanos Alvarez Quintero

Anoche hizo su presentación en el teatro Serrano la compañía de comedia de Pepe Codoñer, tan querido y admirado en Valencia. En dicha formación concurren artistas de indudable mérito, ya conocidos del público valenciano. La presentación de compañía pudo resultar más brillante. El teatro registró una magnífica entrada y la obra de los hermanos Alvarez Quintero, «La zagala», elegida para el caso, alcanzó una buena interpretación.

En la lista de los distinguidos cabe destacar la estupenda labor

realizada por Pepe Codoñer, actor de reconocida personalidad; Amparo Ferraz, magnífica en su personaje; Pepita Cortés, Trini Guillem, Finita Palop, Lolita Belenguier, Amparín Guillot, Enrique Duclós, Enrique Hurtado, Avelino Serrate, Amadeo Cabet, Enrique Albi y Pedro Fernández, colaboraron eficazmente para el éxito conseguido. Para todos, pues, sonaron los aplausos. Y es de esperar que la campaña iniciada ayer en Serrano por Pepe Codoñer se vea coronada por el más completo de los éxitos.

CARTELERA de ESPECTACULOS

TEATROS
 SERRANO.—7 tarde y 11 noche: La zagala.

CINES DE ESTRENO
 RIALTO.—Refrigerado.—Así nació el tango.

CINES DE SESION CONTINUA

APOLO.—La princesa y el pirata y Paula.

AVENIDA.—Los tres caballeros y Agustina de Aragón. T. menores.

CINEMA FRONTON.—El correo del zar y Vive hoy para mañana.

COLISEUM.—Pimpinela blanca y Sabotaje. Tolerado menores.

PLAZA TOROS.—El caso de los dedos cortados y Misterio en la Opera.

SUIZO.—El valle del destino y De corazón a corazón.

TYRIS.—Nueva Orleans y Angustia. Tolerado menores.

VARIOS

TERRAZA JARDIN RIALTO.—Balle. Espectáculo. Ballet Jackson Irls. Line Andrés, Los Bingster.

SERRANO
 Compañía de comedia
PEPE CODOÑER
 7 tarde y 11 noche
LA ZAGALA
 De los hermanos Alvarez Quintero
 Butaca 6 Ptas.

CINE PLAZA de TOROS
 Hoy, miércoles, 8 de agosto
 A las 10'15 noche
FANTASTICO PROGRAMA!
EL CASO DE LOS DEDOS CORTADOS
 Por Basil Rathbone y Nigel Bruce
 POLICIACA - INTRIGA
MISTERIO EN LA OPERA
 Por Boris Karloff-Suzana Foster
 EN TECNICOLOR
 Precios populares
 Silla de pista, 3 pesetas
 General, 2 pesetas
 Señoras, 1 peseta

Rialto Cine sin calor REFRIGERADO
Hugo del Carril
 La mejor voz de América interpretando los mejores tangos
Así nació el TANGO

PLAZA de TOROS
 Mañana, jueves - A las once y cuarto
TOROS Y CANTE FLAMENCO
PRIMERA PARTE:
 DOS reses para los valientes diestros:
Manuel Ruiz MANOL LLO y José Tort BOMBITA
SEGUNDA PARTE:
GRAN VELADA DE CANTE FLAMENCO
TOMANDO PARTE:
 Manuel SIMEON NIÑO DE JAEN
 Niño DEL SEGURA NIÑO DE OSUNA
 Fernando de ALBALAT NIÑO DE LAS CAROLINAS
 Niña DE CAÑETE y Antonio BUSTAMANTE
 Guitaristas:
 Niño DEL CHUFA y Juan Fenellosa «EL CHUFA»
 La actuación de los artistas será cronometrada y el cantador que más aplausos obtenga será obsequiado con una COPA regalo de la Empresa

Mujeres-soldados en el ejército nortecoreano

Ya han entrado en combate

Resistencia roja al oeste de Chorwon

Con la II División de Infantería en Corea, 8. — Ha podido observarse la presencia en el frente de mujeres-soldados nortecoreanas, que, en gran número, han intervenido recientemente en un ataque al Regimiento número 38 de Infantería. Los soldados femeninos rojos abrieron fuego contra los norteamericanos, resultando varias heridas. — Efe.

RESISTENCIA MODERADA

Con el VIII Ejército en Corea, 8. — El comunicado facilitado esta mañana dice:

"Patrullas del VIII Ejército se enfrentaron con resistencia por parte de una compañía enemiga, en la zona situada al oeste de Chorwon. Trescientos soldados rojos contraatacaron en esta zona a las 19 del martes, siendo rechazados a las 22. En la zona situada al noroeste y norte de Chorwon, se registró resistencia moderada. Una compañía enemiga atacó en la zona situada al sureste del Kumsong. — Efe.

CASEY LLEGARÁ HOY A COREA

París, 8. — La radio australiana anuncia que Richard Casey, ministro de Asuntos Exteriores, llegará hoy a Fusan (Corea), donde se entrevistará con el general James van Fleet, jefe del VIII Ejército; con el jefe

de la división británica y con el presidente de Corea del Sur. Casey se encuentra en Tokio, donde ha conferenciado con altas personalidades japonesas, de la industria y del comercio. — Efe.

500 INCURSIONES CONTRA TRANSPORTES ROJOS

Tokio, 8. — La fuerza aérea del Lejano Oriente comunica que el martes los aviones aliados realizaron hasta quinientas incursiones con un tiempo variable, para atacar los medios de transporte rojos y para neutralizar una base aérea de Corea del Norte, que los comunistas trataban de dejar en condiciones de servicio. Superfortalezas B-29 atacaron la pista de Pyongai y lanzaron sobre ella más de 700 bombas de alto explosivo. — Efe.

PARA MODERNIZAR EL EJERCITO DE CHANG KAI CHEK

Washington, 8. — Se ha revelado hoy, dice la United Press, que el Gobierno ha pedido al Congreso la aprobación de un programa de ayuda a las fuerzas nacionalistas chinas de Formosa por un valor de 307 millones de dólares. El programa tiende a ayudar al generalísimo Chang Kai Chek a modernizar su ejército de unas 25 ó 30 divisiones. — Efe.

La India estudia la respuesta del Pakistán

Sigue sin solución la cuestión de Cachemira

Nueva Delhi, 8. — La prensa india, lo mismo que los medios ofi-

ciales, no han comentado aún el mensaje del presidente nominal de la Unión Soviética, Shvernik, al pueblo norteamericano y a su presidente, Truman. Por el contrario, la prensa india consagra gran espacio a la respuesta de Liaquat Ali Khan, primer ministro del Pakistán, al Pandit Nehru. Unánimemente declara la prensa que esa respuesta, la cuarta, no aporta ningún elemento nuevo ni hace avanzar la cuestión de Cachemira hacia su solución. Pone de relieve únicamente la diferencia fundamental existente entre la tesis de Nehru, según la cual, Cachemira forma parte integrante del territorio indio, y la de Liaquat Ali Khan, de que la ocupación india de Cachemira es injusta. El Gobierno indio estudia actualmente esta respuesta. — Efe.

La recogida de "cuproníqueles"

Más de dos mil monedas diarias canjea el Banco de España

Madrid, 8. — En la ventanilla de canjeo del Banco de España ingresan diariamente de dos mil a dos mil quinientas monedas de veinticinco céntimos, acuñadas en 1925 1933 y 1937, cuyo plazo de recogida terminará el 30 de septiembre próximo.

Las horas habilitadas en la central del Banco de España para realizar las operaciones de canjeo, son de nueve a doce de la mañana, y en provincias, las operaciones de cambio se pueden verificar, al igual que en Madrid, en cualquier sucursal bancaria o en los establecimientos de Cajas de Ahorros y Ayuntamientos. — Cifra.

Los ministros de Educación de las repúblicas americanas, invitados por Méjico

Méjico, 8. — El Gobierno mejicano invitará a todos los ministros de Educación Nacional de las 21 repúblicas americanas, a venir a Méjico, con ocasión de las fiestas de la Independencia, el 6 de septiembre próximo. — Efe.

Irá a la O. N. U. el pleito angloegipcio

Toda la prensa egipcia apoya la derogación del tratado

El Cairo, 8. — El ministro de Asuntos Exteriores egipcio, Sa'ah El Din Baje, ha declarado que piensa tratar del pleito del tratado anglo-egipcio, con ocasión del debate sobre el tráfico por el Canal de Suez, ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. Añadió que la derogación del tratado de defensa mutua firmado con Inglaterra ocurrirá en algún momento del período de vacaciones parlamentarias, es decir, de mediados de agosto actual al 15 de septiembre. Toda la prensa

El sol beneficia cuando está protegido con **Heliomar** **GOLOSINA DE LA PIEL** G-LANZA

Sería peligroso que los comunistas se adueñaran del petróleo iraní

Persia reclama el inmediato relevo del cónsul inglés

El lord del Sello Privado, en Abadán

Abadán, 8. — El lord del Sello Privado, Richard Stokes y Avelin Harriman, han llegado a esta ciudad, llamada la "capital del petróleo".

Han manifestado al grupo de técnicos británicos que aquí se encuentra todavía, que el problema más grave que existe ahora, no es el de la producción o circulación del petróleo persa, sino la posibilidad de que los comunistas lleguen a adueñarse de estos campos petrolíferos.

"Lo importante es — dijo Stokes — si el Irán recurrirá o no

a los rojos, si se enfrentan con una catástrofe económica. Esto motivaría una situación muy delicada en el Oriente Medio". — Efe.

MUEVO INCIDENTE ANGLO-PERSA

Teherán, 8. — El Irán ha pedido hoy que sea retirado el cónsul general británico en el área de los yacimientos petrolíferos establecidos en Korremashar, comandante Francis Capper, por sus ataques contra funcionarios persas.

La nota persa sobre dicha cuestión reclama una acción inmediata. Por su parte, Richard Stokes, lord del Sello Privado y jefe de la misión gubernamental británica para las negociaciones petrolíferas anglopersas, ha manifestado a los periodistas que las declaraciones de Capper han sido extraordinarias, y no se hacían en nombre del Gobierno británico.

Los observadores no creen que este incidente afecte grandemente a las conversaciones petrolíferas. — Efe.

LLAMAMIENTO A LA INDUSTRIA PETROLIFERA YANQUI

Washington, 8. — Para compensar los grandes daños ocasionados al mercado por la interrupción de la afluencia de los petróleos del Irán, el subdirector de la administración de petróleos, Bruce Brown, ha hecho un llamamiento a la industria norteamericana petrolífera, en el que dice que el pleito de la Anglo Iranian ha costado, hasta ahora, a los países amigos, más de treinta millones de barriles de petróleo bruto y productos de su refinado. — Efe.

PROPUESTA INGLESA DE SOLUCION

Teherán, 8. — Richard Stokes, lord del Sello Privado y jefe de la misión gubernamental británica para las conversaciones petrolíferas anglopersas ha anunciado la entrega a los persas de una Memoria en la que se contienen ideas generales sobre la solución de los problemas del petróleo.

Stokes ha manifestado que espera la respuesta persa antes de formular propuestas concretas. Asimismo ha calificado de amigosa la atmósfera actual de las negociaciones. — Efe.

Curioso caso de amor a España

Isaac Smith, millonario norteamericano, deseó morir en Barcelona

Había nacido en la ciudad condal

Barcelona, 8. — La enfermera norteamericana Alice Besinski, que se encuentra en Barcelona desde hace unos días, ha referido el motivo de su viaje a nuestra ciudad, que se debe a un curioso caso de amor a España. La señorita Alice Besinski conoció en un hospital de

Nueva York al millonario Isaac Smith, enfermo incurable de cáncer, que agonizaba lentamente. El señor Smith, que había nacido en Barcelona y conservaba de nuestra ciudad un imborrable recuerdo, a pesar de haberse nacionalizado en los Estados Unidos, viendo próximo su fin, pidió a la enfermera que le acompañase en un viaje a Barcelona, puesto que deseaba morir en la ciudad donde vio la luz primera. Se efectuó el viaje y, como estaba previsto, Mr. Smith falleció en la Ciudad Condal hace unos días. La señorita Besinski aguardará en Barcelona la llegada de unos parientes del finado, que pondrán en obra varios proyectos de orden artístico que acariciaba el señor Smith en relación a nuestra patria. — Cifra.

Toma posesión de su cargo e Inuevo director de Carreteras y Caminos

Madrid, 8. — El ministro de Obras Públicas, conde de Valiellano, ha dado posesión del cargo al nuevo director de Carreteras y Caminos, señor Arrillaga.

El ministro pronunció un discurso, en el que definió a la carretera como la sala común donde viven y transitan la mayoría de los españoles, por lo que hay necesidad de ponerlas en el más eficiente servicio. Tuvo frases de elogio para los directores saliente y entrante y éstos agradecieron las palabras del conde de Valiellano. — Cifra.

Cruzar las cataratas del Niágara es un intento de suicidio

La policía de Ontario tiene orden de evitarlo

Toronto, 8. — La policía de Ontario ha recibido orden de evitar todo nuevo intento de cruzar las cataratas del Niágara, acusando a quien trate de hacerlo de "intento de suicidio". Esta orden se ha cursado inmediatamente después de haber encontrado la muerte, el domingo pasado, William Hill, cuando trataba de atravesar la corriente en un barril de goma, y a poco de haber anunciado otro ciudadano de Pensilvania su intención de hacerlo el próximo día 19. — Efe.

BALLET DE REFUGIADOS EUROPEOS

Nueva York, 8. — Una compañía de ballet, integrada por refugiados europeos, ha llegado a ésta, procedente de Méjico, y ha partido rumbo a España y Portugal, donde actuarán este otoño. Los Ballets Cimaro actuarán en Madrid, Barcelona y Lisboa, y de la compañía forman parte cinco suecos, tres italia-

nos, dos austriacos, un portugués y un francés. Este conjunto se formó hace siete años en Estocolmo y su primera figura es Katia Edberg, sueca de origen estoniano. — Efe.

UN MEDIO DE VIVIR GRATIS

Washington, 8. — Un individuo que alega haber sido de todo en la vida, desde buzo y ex combatiente, hasta seriff en Tejas, acostumbraba a fingirse enfermo del corazón para ingresar en los hospitales y vivir gratis una temporada. Para ello, realizaba ejercicios de control muscular, por los que conseguía una gran alteración cardíaca. Pero un doctor ha comprobado las falsas palpitaciones, y por la superchería el desaprensivo ha ingresado en la cárcel, habiendo declarado que se lo trataba mal en los hospitales, pues se le ponía a dieta, "cuando lo que él necesitaba eran muchas chuletas". — Efe.